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O PRESIDENTE DA CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL,
DEPUTADO BEtt/C/0 TAVARES

i .

tem a honra de convida^ para a Sessão Solene de

Outorga do Título de Cidadã^ honorário de Brasília ao Senhor

Coronel QOBM/Comb LU/Í FERNANDO DE SOUZA,

proposta pelojjjjjliigdo Brunelli,

a realizar-se nopa 26 de setembro de 2003,

às/15 horas, no Plenário.

Traje; passeio completo
Uniforme correspondente

--•~~"í3en///ez0 confirmar presença
Peíèlones: 348-8270/8272 / Fax: 348-6273

e-mail: cerímoniâl@ct.df.gov.br



SESSÃO SOLENE DE OUTORGA DO TÍTULO DE CIDADÃO
HONORÁRIO DE BRASÍLIA AO CORONEL BOMBEIRO

1 MILITAR, LUIZ FERNANDO DE SOUZA

26 de setembro de 2003
15h
Plenário

i

R Í O T E I R O

Chegada dos Deputados, demais autoridades e convidados

Anúncio do início da Sessão peio mestre-de-cerimônias

Abertura da Sessão pelo Senhor Presidente

Composição da Mesa

Canto do Hino Nacional - Banda de Música do Corpo de

Bombeiros Militar do DF

Entrega do Título

Palavras do autor do requerimento

Palavras dos Deputados inscritos

Palavras das autoridades componentes da mesa - a critério do

Senhor Presidente

; Palavras do homenageado

i Pronunciamento / Considerações do Presidente da Sessão

l Canto do Hino do Bombeiro - Banda de Música do Corpo de

l Bombeiros Militar do DF

Agradecimentos e encerramento da Sessão.
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SESSÃO SOLENE DA CAMARÁ LEGISLATIVA DO
DISTRITO FEDERAL DE OUTORGA DO TITULO DE
CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA AO CORONEL LUIZ
FERNANDO DE SOUZA

26 DE SETEMBRO DE 2003
15 HORAS
PLENÁRIO

SCRIPT DO SENHOR PRESIDENTE

1. TENHO A HONRA DE DECLARAR ABERTA ESTA
SESSÃO SOLENE, DESTINADA A OUTORGAR O
TÍTULO DE CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA AO

i CORONEL BOMBEIRO MILITAR, LUIZ FERNANDO DE
SOUZA.

SOB A PROTEÇÃO DE DEUS INICIAMOS NOSSOS
TRABALHOS.

2. [CONVIDO A TOMAR ASSENTO À MESA:

(fichas a serem repassadas pelo Cerimonial)



3. INICIANDO A SESSÃO, SERÁ EXECUTADO O HINO
NACIONAL BRASILEIRO PELA BANDA DE MÚSICA DO
JCORPO DE BOMBEIROS MILITAR DO DISTRITO
FEDERAL.

4. CONVIDO O AUTOR DESTA HOMENAGEM, DEPUTADO
ÍBRUNELLI PARA, JUNTAMENTE COMIGO, PROCEDER
A ENTREGA DO DIPLOMA ALUSIVO AO TÍTULO DE
CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA, AO CORONEL
BOMBEIRO MILITAR LUIZ FERNANDO DE SOUZA.

5. PRONUNCIAMENTO DO AUTOR DA INICIATIVA.

8. PALAVRAS DE OUTROS DEPUTADOS INSCRITOS,

9. PALAVRAS DE COMPONENTES DA MESA.

10 . PALAVRAS DO HOMENAGEADO.



11. CONSIDERAÇÕES / PRONUNCIAMENTO DO
SENHOR PRESIDENTE.

12. ENCERRANDO ESTA SESSÃO, SERÁ ENTOADO O
CANTO DO HINO DO BOMBEIRO MILITAR COM A
PARTICIPAÇÃO DA BANDA DE MÚSICA DO CORPO
DE BOMBEIROS MILITAR DO DISTRITO FEDERAL.

13; AO AGRADECER A PRESENÇA DAS ILUSTRES
AUTORIDADES E CONVIDADOS QUE HONRARAM
ESTA CASA COM SUAS PRESENÇAS, DECLARO
ENCERRADA ESTA SESSÃO.
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l MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, autoridadesi
presentes, boa-tarde.

Neste momento, damos início à sessão solene da Câmara

Legislativa do Distrito Federal de outorga do título de Cidadão Honorário de

Brasí|ia ao Cel. Bombeiro Militar Luiz Fernando de Souza. Esta sessão será

presidida pelo Presidente da Comissão de Constituição e Justiça desta

Casa; Deputado Brunelli.

PRESIDENTE (DEPUTADO BRUNELLI) - Tenho a honra de

declarar aberta a sessão solene destinada à outorga do título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Cel. Bombeiro Militar Luiz Fernando de Souza.

! Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
i

Convidamos para compor a Mesa as seguintes autoridades: o Sr.

Comãndante-Geral do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal e

Cidadão Honorário, Cel. Luiz Fernando de Souza; o Sr. Subcomandante do

Corpo de Bombeiros, Sossígenes de Oliveira Filho; o Sr. Chefe Adjunto da

Casa jMilitar do Distrito Federal, Cel. Luiz Carlos Guimarães Víanna; o Sr.

Diretor de Pessoal do Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, José

Anísio Barbosa Júnior; o Sr, Diretor de Serviços Técnicos do Corpo de

Bombeiros Militar do Distrito Federal, Cel. João Fernandes da Silva Neto; o

representante do General Athos Costa de Farias, Cel. Carlos Alberto da

Rocha; o Sr. Diretor de Ensino e Instrução do Corpo de Bombeiros Militar do

Distrito Federal, Cel. César Corrêa Pereira.

í Convido os presentes a cantarem o Hino Nacional.
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A efusiva e respeitada Banda de Música do Corpo de Bombeiros

Militar do Distrito Federal executará o Hino Nacional.
i
] (Hino Nacional.)
1 PRESIDENTE (DEPUTADO BRUNELLI) - Registramos a

presença dos seguintes convidados: Sr. Edson Muniz de Castro; Sr.t
Evandro Batista dos Santos; Sr. Aderson Irineu da Silva; Sr. Tarcísio de

Souza Vasconcelos; Sr, Lisandro Paixão dos Santos.

l Neste momento, farei a entrega do diploma alusivo ao título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Coronel Luiz Fernando de Souza, pessoa

que estimamos muito. Aprendemos a respeitar e a entender o seu valor no

comando dessa corporação. Tenho certeza de que todos os integrantes da

corporação também fazem jus ao título que o coronel hoje recebe.
i
• (Entrega do título.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BRUNELLI) - Ao cumprimentar o

Cel. LJJÍZ Fernando de Souza, Comandante-Geral do Corpo de Bombeiros

Militar !do Distrito Federal e Cidadão Honorário desta cidade, cumprimento

todos os membros da Mesa e todos os que se encontram presentes nesta

Casa: os familiares do nosso mais novo Cidadão Honorário do Distrito

Federal, os nossos amigos da corporação - estou vendo aqui amigos dai
nossa infância -, os amigos da vida civil, os funcionários da Casa, a banda

brilhanie e trabalhadora, que sempre resgata momentos cívicos tão

importantes para o Distrito Federal.

i Nesta tarde, esta Casa de leis faz jus ao nosso coronel e

concede-lhe hoje esse título. O Cel. Luiz Fernando é o primeiro comandante
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no exercício do cargo que recebe essa honraria e, salvo engano, no Corpo

de Bombeiros, duas pessoas já receberam esse diploma: o Coronel Vilela e,

hoje, p Coronel Luiz Fernando de Souza.

i Esta Casa, quando aprovou esta homenagem, quis lembrar essa

corporação náo só nos momentos das catástrofes e nos momentos de

emergência, mas agora, neste momento em que lembramos do coronel

cornoi cidadão, como pai de família, como pessoa amiga, como pessoa que

sempre trabalhou para o crescimento dessa corporação.
: Uma das coisas que nos deixa duplamente alegres e que traduz

o espírito externado na homenagem desta tarde é que o nosso coronel

nasceu aqui em Brasília no dia 16 de junho de 1960, um comandante novo.
i

Vejarri que Deus tem trazido à nossa cidade pessoas comprometidas com o

progresso de Brasília. Como diz a Bíblia Sagrada, nenhuma autoridade é

investida se não tiver a permissão de Deus. O Capítulo 3 do Livro de

Romanos discorre sobre o assunto.
i
: Nós nos alegramos com a presença de todos os senhores aqui.
i

Temos certeza de que é no espírito de desprendimento, de colaboração, de

heroísmo e, acima de tudo, de sacerdócio que essa corporação tem

investido. Falamos em sacerdócio porque a vida militar é bem diferenciada

das demais ocupações profissionais. O militar sai de sua casa sem saber sei
voltará. O seu compromisso ético, o seu compromisso profissional, o seu

compromisso de cidadão é, acima de tudo, com o nosso Criador.
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j Nós desejamos prestar a todos vocês essa relevante

homenagem do nosso Legislativo, para que todos saibam o quanto vocês

são importantes para o Distrito Federal.

i Ainda não conseguimos contemplar todas as necessidades da

vida desse sacerdócio. Sabemos que a corporação precisa de equipamentos
i

modernos, mas sabemos também que não só o Brasil, mas o mundo, no

contexto económico, vive algumas calamidades que trazem o desemprego e

a faltp de recursos para investimento nesse setor. Passo a passo, por

intermédio da luta desse jovem comandante, se assim podemos falar, com

os demais comandados e os demais diretores que estão ao seu lado,

haveremos de vencer, haja vista o que foi conseguido este ano. Temos

certeza de que foi só um paliativo, pois há muito mais a ser conquistado.

! Uma casa só conseguirá subsistir se estiver unida no espírito,

com pbjetivo de chegada. Eu quero concitar os senhores, nesta tarde, para

estarem sempre com esse mesmo espírito, para que não haja dissensões

entre os comandados nem entre os comandantes. O livro de Eclesiastes, no

seu Capítulo 3, na Bíblia, diz que há tempo para todas as coisas. E, havendo
!

tempcj para todas as coisas, a mão de Deus guiará cada pessoai
individualmente e, coletivamente, todo o grupo, para que haja crescimento,

para que haja prosperidade, para que haja saúde e, acima de tudo,

segurança. Segurança para que os senhores possam voltar para casa com a

alegria de ter cumprido as suas funções durante o dia de trabalho, durante a

semaria, durante o mês e o ano.
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! Sabemos que houve muitos problemas, como, por exemplo, o da
i

presidência, entre outras coisas que tentam trazer um choque. Mas o

Legislativo está de mãos dadas, com os braços abertos para entender a
s

vocação e a diferenciação de pessoas como os senhores, que fazem um

excelente serviço para esta cidade.
; Quisera todas as corporações militares terem, como estereótipo,

o Corpo de Bombeiros Militar do Distrito Federal, pela forma como os

senhores abordam o cidadão, o trato carinhoso e como são resolvidos os

problemas da comunidade no dia-a-dia e as questões sociais, nas quais os

senhores não poderiam se envolver, porque não há a exigência de uma

norma escrita, mas a maior responsabilidade é aquela que está em nossos

corações e em nossas consciências. E a consciência dessa corporação diz

que os senhores não vieram somente para fazer o que está escrito, mas,

sim, para fazer além do que está escrito, pois os senhores estão acima de

regras e de (imites sociais.

Queremos parabenizá-los pelo trabalho que desenvolvem com os

idosos, o trabalho da Brigada Mirim, o trabalho de inserção social que cada

um dos senhores fazem em seus comandos.

: Tivemos a oportunidade de visitar muitas corporações. Eu não

visitei jtodas ainda, mas com certeza Deus me dará muitas graças e visitarei

cada quartel, para ver como os senhores fazem os pequenos recursos se

tornaram elásticos. Vocês estão construindo uma parceria, um pouco

sacrifieante, com empresários, o que demonstra mais ainda o sacerdócio

dos senhores Quantos de nós vimos em alguns quartéis vocês tirarem
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dinheiro do próprio bolso para consertar uma viatura, pintar o quartel, o

alojafnento ou fazer uma construção? Isso nós precisamos reconhecer e

aplaudir. Precisamos honrar a quem nos dá honra. O Comando Militar dos

Bombeiros desta cidade tem sido referência nacional e nas Américas.

• Esperamos que essas qualidades que os senhores traduzem

para i a nossa sociedade sirvam de espelho e reflitam para outras

corporações, a fim de entenderem a sua vocação e o papel criativo que os

senhores têm para ofertar.

O nosso Comandante é uma pessoa com o coração muito

abert9- Aliás, todos os seus diretores têm procurado esta Casa para

melhorar a vida de cada um dos seus comandados. E nós queremos

testemunhar isso aos senhores. A questão do fundo de saúde, que foi

encaminhada, para a abertura do crédito de R$ 905.000,00 (novecentos e

cinco mil reais), que os senhores conhecem; o reajuste salarial que está em

estudo com o Secretário Valdivino, para que seja consignado na folha de

pagamento dos senhores; os projetos do Brigadino de hoje, cidadão do

futuro; o programa habitacional para que os senhores tenham um lugar para
i

morar; etc.

j Esta semana eu estive na casa de um sargento que foi alvo de

uma situação natural, pois quem está vivo está sujeito a isto: ele perdeu um

filho. Ao visitá-lo em sua casa, pude constatar que ele ainda mora de aluguel

em urfia cada de fundos no Guará. A nossa preocupação também se

estend(e a isso. O comando dessa corporação tem solicitado a esta Casa

providências emergenciais para solucionar essa questão, e saibam os
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senhores que nós trabalharemos para isso. Estamos motivando, em alguns

quartéis, a criação de associações e de cooperativas que nós levaremos ao

Governador, a fim de dar celeridade a pessoas como vocês, que precisam

ter toda a tranquilidade para trabalhar.

Pessoas que exercem o sacerdócio, como os senhores, precisam

ter muita tranquilidade e saber que sua casa está bem estruturada, para que

possam prestar bons serviços aos seus semelhantes. Com essas condições,

certamente, vocês trabalham mais felizes e serenos.

É com esse pensamento que hoje estamos honrando o nosso

cidadão honorário que recebe as honras desta Casa e que tem um currículo

extenèo, que está aqui em minhas mãos e também no site. Por muitas

razões, o Gel. Luiz Fernando faz jus a estar à frente disso.

i Finalizo desejando a todos as mais ricas bênçãos de Deus sobre

a vida dos senhores e sobre os seus familiares. Que Deus seja o centro de

todas as coisas! Que Deus seja o motivo da vida e o motivo da paz, o motivo

da prosperidade e o motivo da alegria de honrarmos o nosso coronel. Nós

tivemos o prazer de conhecê-lo há muito tempo dentro de uma igreja.

• Vejo outras pessoas de segmentos religiosos que também são

muito conhecidas no nosso dia-a-dia. Queremos sempre rogar por vocês e

dizer que esta Casa é a casa de vocês. Esta Casa estará sempre sensível

para iiitermediar todas as questões junto ao Poder Executivo. Sabemos que

aquele; Poder é munido de uma pessoa muito sensível e tem uma estreita

comunicação com o comando dessa corporação. Por isso, o que nos couber,

estamos sempre abertos a fazer o melhor aos senhores. Deus os abençoe
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; Parabéns, Cidadão Honorário, Coronel Luiz Fernando, Que a sua

trajetória seja de sonhos que estáo no coração de Deus para esta cidade e

para os seus comandados. Eu tenho ouvido, de testemunho de sua própria

boca, o desejo que o senhor tem de melhorar a vida desses jovens, e a isso

tenho de me somar, pois a bandeira que eu seguro é a bandeira da justiça

social e do trabalho nesta cidade. E onde estiver precisando de justiça social

e trabalho, o Deputado Brunelii estará ali para somar e para querer também

fazer a diferença com essas pessoas que têm esse mesmo coração.

Deus os abençoe (Palmas.)

; Convido para compor a Mesa o Sr. Subsecretário do Sistema de

Defeca Civil do Distrito Federai, João Nilo de Abreu Uma.

i Com a palavra o Subcomandante do Corpo de Bombeiros Militar

do Distrito Federal, nosso amigo Sossígenes de Oliveira Filho.

, SR. SOSSÍGENES DE OLIVEIRA FILHO - Boa-tarde, Deputado

Brunelii, com quem temos a honra de lidar no dia-a-dia; senhoras e

senhores, eu não poderia me furtar de, neste momento, em nome da minha

corporação, agradecer a presença de algumas pessoas que estão aqui

homenageando o nosso comandante geral, principalmente a sua família, Sr.

António e Sra. Lourdes, seu irmão Francisco e seus filhos, Fernando e

Rodrigo, que estão aqui presentes.

Eu gostaria de agradecer esta iniciativa da Câmara de

homehagear o meu Comandante-Geral, porque, ao fazê-lo, certamente

homenageia a todos nós, como bombeiros militares que somos. Temos uma

missão importante na nossa sociedade.



À
CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

26/09/03

Horário Início

15h10mín

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

SOLENE

Página

9

Tenho satisfação de ter como Comandante-Geral o meu amigo

Luiz Fernando de Souza. Agradecemos a você mais essa honraria, Luiz, que

também é importante para nós. Continue sendo a pessoa que é: simples,

humilde, porém determinado e com objetivos definidos, que serve de

exerríplo para todos nós, principalmente para os mais novos, os nossos

tenentes, aspirantes e os nossos praças. É disso que precisamos: de

homens sérios e honestos como você, que possam conduzir os nossos

passos e os da nossa corporação. Parabéns por esta homenagem!

; Mais uma vez, Deputado Brunelli, agradecemos a V.Exa., que

tem demonstrado com suas ações e atitudes que é um amigo do Corpo de

Bombeiros. Nada faremos se não tivermos um aliado forte. E temos V.Exa.

como nosso representante nesta Casa.

i Obrigado. (Palmas.)

! PRESIDENTE (DEPUTADO BRUNELLI) - Eu gostaria de

registrar a presença do Sr. José Lopes, Chefe de Gabinete da Secretaria de

Desehvolvimento, representando aqui o Exmo. Sr. Deputado Federal

Filippelli, que no outro pleito assumiu como Deputado Distrital, quando

tivemps a honra de competir juntos. Eu fui suplente dele na eleição passada,

mas não tive a satisfação de assumir. Sr. José Lopes, seja bem-vindo a esta

Casal

' Também registro a presença do Tenente-Coronel Hernane

Domingues Pinto, Chefe Adjunto da Assessoria Militar do Gabinete da Vice-

Governadora do Distrito Federal.
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Convido ainda para compor a Mesa o Sr. Secretário de Relações

Institucionais do Distrito Federal, Aristótenis Rocha Drumon Albuquerque.

: Neste momento, concedo a palavra ao Sr. João Nilo de Abreu

Lima] Subsecretário do Sistema de Defesa Civil do Distrito Federal.

SR. JOÃO NILO DE ABREU LIMA - Prezado Deputado Brunelli, a

querri nós, Bombeiros, temos uma gratidão por ter empunhado a bandeira

dessa quase bicentenária instituição, que passa, de tempo em tempo, pelo

turbilhão das incompreensões sociais, principalmente daqueles que podem

decidir, que nos dão sempre um crédito de 98%. Nós, Bombeiros,

gostaríamos sempre de ter dos Poderes Executivos os 98% de

reconhecimento. V.Exa. tem conosco 100% de reconhecimento.

' Aos companheiros que dirigem o Corpo de Bombeiros, eu

gostaria de lhes dizer que todos os resultados são do tamanho do sonho das

pessoas. Hoje, como Subsecretário de Defesa Civil do Distrito Federal, não

imaginava que Deus me daria essa oportunidade de, juntamente com o

Governador Joaquim Roriz, prestar um serviço à sociedade.i
Talvez, aqui nesta sala, eu seja o bombeiro mais velho. Já vi

muito da história, e a nossa instituição tem um grande timoneiro: o Cel. Luiz

Fernando, nosso maestro. Ao Chefe do Estado Maior Geral compete, com o

nossp maestro, a coordenação da instituição. Quero trazer nosso

reconhecimento.

] Eu venho aqui para dizer a esta instituição que ela é o braço

mais forte do Sistema de Defesa Civil Brasileiro, em especial o do Distrito
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Federal. A Defesa Civil tem uma missão diferente da missão do Corpo de

Bombeiros, mas ela só é importante na situação de desastre.

Eu digo sempre que as emergências são do bombeiro, as

emergências são da Polícia Militar, mas o desastre é da Defesa Civil, cujo

comandante e chefe é o Chefe do Poder Executivo. É isso que precisa ser
í

compreendido. O Sistema terá um braço forte, e grande parte da direção do

Sistema de Defesa Civil Brasileiro será dos bombeiros.
; Eu volto de novo ao nosso comandante que, ao longo desse

período que tem comandado a instituição, tem pensado nos velhos, nos

inativps. O peso da sua caneta, às vezes, traz um problema para ele que o

leva â meditar muito. Mas sempre e sempre, até hoje, tem procurado com

amoridecidir os destinos da instituição e, principalmente, o destino da família

do Cprpo de Bombeiros Militar.

i Recentemente, ele fez o seu grande ato de reconhecimento. Foi

à cidade do Rio de Janeiro restabelecer a assistência social para os

pioneiros dessa instituição. São velhos acima de oitenta anos que estão no

Rio de Janeiro. Um respeito ao passado e àqueles que estiveram no Forte

Apache, onde o bombeiro não tinha nada, em 1964. Um respeito aos velhos,

aos cabelos brancos, alguns não tinham sequer condição de andar.

Não conheço nenhum desertor da Diretoria de (nativos. Ninguém

sai de lá. E vejo esse comandante jovem pensar nos inativos, pensar na

família dos velhos. Foi ao Espírito Santo, novamente, a uma comunidade

imensa, pensar nos velhos, na assistência social.
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Eu também já fui bastante jovem e imaginava que não ficaria

mais i velho. Quero dizer aos senhores que esses atos, acompanhados dos

atos íque hoje envolvem o movimento social no qual a instituição está

envolvida, deixam clara a atividade do Corpo de Bombeiros.

Ao Coronel Luiz Fernando, que é o Comandante Chefe da nossa

instituição, volto a dizer o que o Coronel Sossígenes lhe disse: temos de

estar; alinhados - como também disse o Deputado - com o nosso

comandante. Podemos ser bombeiros até um pouco temerosos ou com

pouca resistência física, mas esse navio do Corpo de Bombeiros tem de ter

uma parede bastante forte, e temos de zelar pela saúde do nosso

comandante, do nosso timoneiro, aquele que está lá, no cardinalato, o nosso

papa.

Quando o Deputado faz esta homenagem ao nosso comandante,

faz uma homenagem ao Corpo de Bombeiros, aos seus componentes, aos

inativos, aos velhos, àqueles que passaram peio casarão vermelho, onde os

indomáveis leões jamais dormem. Às vezes tiram um pouquinho de soneca,

mas estão atentos para saírem bravamente, sem saber qual credo e qual

religião professa a pessoa a quem vão atender.

Então, parabéns ao Deputado Brunelli pelo seu trabalho,

parab;éns pela sua atividade parlamentar. Quero dizer que V.Exa. não é só

defenjsor do Corpo de Bombeiros. Temos trazido várias leis ao seu gabinete,
i

que estão em análise, para fortificarmos o Sistema de Defesa Civil.

De público, quero dizer que estamos conversando com o Coronel

Luiz Fernando. Preocupado com o sistema de promoção que existe hoje e
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querendo corrigir alguns erros, ele propôs que fizéssemos uma reformulação

no sistema de defesa civil para abrigarmos mais bombeiros e, com isso,

agregarmos mais gente e melhorarmos o fluxo de carreira. Assim, teremos

condições de corrigir algumas distorções. Isso que o comandante sugeriu

esta semana vem ao encontro do sonho que temos de que o sistema de

defesa civil seja de bombeiros.
i
! Não sei até quando resisto, mas me ajudem a preservar, a

exemplo da Polícia Civil, que preserva o sistema penitenciário. Nenhum

bombeiro entra no sistema penitenciário. Eu tenho lutado - aqui está o major

Teixeira, que esteve comigo lá há muitos anos - para que não entre ninguém

que não seja bombeiro no sistema de defesa civil.

Agradeço o apoio que tenho recebido do Cei. Sossígenes e do

Gel. Luiz Fernando. Vamos fortificar o sistema de defesa civil. Não existe

sistema de defesa civil forte com o seu órgão de resposta fraco. Precisamos

equipar o bombeiro. Não é só esse projeto que está lá. Precisamos equipar

o corpo de bombeiros como um todo: no seu mobiliário, nas suas viaturas e

no sistema de pessoal.

i Quando vejo as outras instituições garbosamente bem equipadas

nas §uas viaturas, eu bato palmas. Nós também queremos ser bem

equipados. Somos parcialmente equipados, precisamos completar esses

equipamentos para que essa instituição possa atender a tudo isso.

Deputado, parabéns por sua homenagem. Fico muito feliz que

tenhamos a oportunidade de homenagear o nosso comandante e a nossa

instituição, que precisa ser reconhecida a cada dia. Temos relevantes
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servidos prestados ao Distrito Federal, com ou sem equipamentos. Nos

primeiros incêndios, os hidrantes foram arrancados do chão na unha, em

1964, para podermos salvar grande parte da Asa Norte.

' Deputado Brunelli, queremos dizer a V.Exa., mais uma vez, muito

obrigado por nos respeitar e, principalmente, por nos reconhecer por meio

desta homenagem ao nosso comandante e chefe, o Cel. Luiz Fernando, a

queirj eu tenho a grata satisfação de dizer que o respeito muito. Eu gosto

muito dele, uma pessoa humanista, da qual a nossa instituição muito

precisa. Neste momento histórico, cada vez mais, é preciso desenvolver a

humanidade entre nós, mas, principalmente, nós, fortes, colaboraremos para

o bem-estar da comunidade do Distrito Federal.

• Boa-tarde a todos. (Palmas.)

; PRESIDENTE (DEPUTADO BRUNELLI) - Passamos a palavra

ao mais novo Cidadão Honorário do Distrito Federai, nosso amigo Cel. Luiz

Fernando de Souza, para fazer as suas considerações.
1 SR. LUIZ FERNANDO DE SOUZA - Exmo. Sr. Presidente da
i

Comissão de Constituição e Justiça, nosso amigo, Deputado Brunelli; Sr.

Secretário de Relações Institucionais do DF e Cooperação entre os Poderes,

nosso amigo, Dr. Aristótenis; meu amigo, irmão, chefe do Estado Maior e

Subcpmandante da nossa corporação, Cel. Sossígenes; nosso amigo,

irmão} Chefe Adjunto da Casa Militar, Cel. Vianna; meu amigo, irmão, Cel.

Anísiq, nosso diretor de pessoal; nosso amigo, irmão, Cel. Fernandes,

Diretor de Serviços Técnicos; Cel. César, Diretor de Ensino; Cel. Rocha,

nosso grande amigo do peito, Coordenador da Defesa Civil; nosso amigo
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José Lopes, Chefe de Gabinete da Secretaria de Desenvolvimento; Exmo,

Sr. Deputado Filippelli, agradeço-lhe por tudo o que V.Exa. tem feito pelo

nosso Corpo de Bombeiros; Cel. Marco António, Cel. Vilela, demais

tenentes-coronéis, majores, capitães, tenentes, subtenentes, sargentos,

cabos e soldados, senhoras e senhoras, papai, mamáe, meus dois filhos,

meu irmão, meu tio, meus sobrinhos, banda de música, neste momento

estou sendo tomado por uma forte emoção porque está passando pela

minha mente o que Deus preparou na minha vida e na vida da nossa

instituição. Há uma parte da Bíblia que diz; "O que segue a justiça e a

bondade achará vida, justiça e honra".

Sei que sou cheio de imperfeições e falhas, mas neste momento

estou; muito honrado, Sr. Presidente. Sou de origem humilde, filho de um

homem trabalhador que é o meu maior orgulho - o José Lopes sabe muito

bem disso -, um homem que foi operário-padrão de sua empresa, a Caesb,

casado com uma mulher honesta, séria, uma verdadeira companheira e um

exemplo de mãe. Na frente de meus dois filhos, que se não fossem os

jovens que são, tenho certeza de que não conseguiria comandar essa

corporação.

A emoção é muito grande. Sei que não são pelos quarenta e três

anos, i isso não está encerrando uma trajetória, mas, sim, impulsionando-a

para Ciue possamos trabalhar cada vez mais. Toda vez que trabalhamos
i

bem, vidas são salvas e patrimónios são guardados. Essa é a nossa

atividade.
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Srs. Deputados desta Casa do povo, diante de todos esses
í

amigos, agradecemos todo o apoio que temos recebido desta Casa e

firmahios um compromisso: se nos apoiarmos, desenvolveremos cada vez

melhor a nossa atividade. Como muito bem disse o Sr. Nilo, nossa função é

um sacerdócio, abrimos máo de muita coisa. Ao entrar no Corpo de

Bombeiros, ainda criança - prestei prova aos dezesseis anos e entrei na

corporação aos dezessete anos -, nem sabia o salário que iria receber.

Naquela época, o salário era menos do que o recebido pelo motorista de um

tenente. Muito menos. Naquele momento, refleti: "Vou ganhar menos do que

o salário de motorista? Ah, mas está bom, vou ser bombeiro". Se o salário

de tpdos nós fosse apenas o básico para nossa sobrevivência,

continuaríamos trabalhando.

; Nós, bombeiros militares, devido a nossa atividade, temos de ter

a tranquilidade de sair para trabalhar e saber que nossa família está em um
!

ambiqnte agradável, abrigada e alimentada, que nossos filhos estão indo

para â escola e têm tudo o que um pai pode proporcionar a um filho.

Lembro-me muito bem de que há vinte e três anos estávamos eu

e o Gel. Sossígenes - ainda éramos crianças - na carroceria de uma

caminhonete, durante um acampamento, e comentávamos o que faríamos

se um dia chegássemos ao comando da corporação. O Cel. Sossígenes

disse que criaria um batalhão de operações especiais, íamos desenvolvendo

o assunto. Eu disse que, se um dia chegasse ao comando, cuidaria do

bombeiro. Assim sendo, Deus preparou para que um cuidasse da

operacionalidade e o outro cuidasse do homem.
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Neste momento, Deputado Brunelli, agradeço a Deus, em

primeiro lugar, por este título. Quero oferecê-lo àqueles que me levaram a

ele: npeu pai, minha mãe e os bombeiros, que salvam vidas. Este título náo é

do homem Luiz Fernando, tampouco do comandante. Este título é de todos

nós. ;

Muito obrigado.

Que Deus continue nos abençoando. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO ÇRUNELLI) - Ouviremos o Hino do

Bombeiro Militar, que será executado pela Banda de Música do Corpo de

Bombeiros Militar do Distrito Federal.

(Hino do Bombeiro Militar.)

PRESIDENTE (DEPUTADO BRUNELLI) - Registramos e

agradecemos a presença do nosso Terceiro Secretário, Deputado Izalci; do

Sr. António Simeão de Souza, pai do homenageado; da Sr. Maria de

Lourdes Sales de Souza, mãe do homenageado; de Fernando Luiz Mundim

de Souza, filho do nosso homenageado, que hoje faz parte dos trabalhos

desta i Casa; de Rodrigo Luiz Mundim Souza, filho do homenageado; de

Francisco Carlos de Souza, irmão do homenageado; da Sra. Carolina

Fernanda de Souza, sobrinha do homenageado; do Sr. Wellington Sebastião

de Sales, tio do homenageado; do Sr. Hugo Barbosa de Sales, primo do

homenageado.

j Agradecemos a Deus por este momento solene tão especial para

nossa Casa. Agradecemos a todos os presentes, autoridades, membros da

corporação, amigos e familiares do homenageado. As considerações deste



Á
CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA- DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data i

26/09/03

Horário Início

15h10min

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

SOLENE

Página

18

dia ficarão registradas para a posteridade nos Anais da Câmara Legislativa

do Distrito Federal. Elas são a forma que temos de expressar que existem

pessoas de valor nesta cidade, que certamente farão diferença no instituto

que foi conferido a cada um, individualmente, para ajudar a promover

coietjvamente todas as corporações da sociedade do Distrito Federal.

Muito obrigado. Deus os abençoe. (Palmas.)

' Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 16h9min.)


